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ÚVOD 

 

Obec leží na južnom okraji Šarišskej vrchoviny, v okrese Prešov (Prešovský kraj) v 

údolí prítoku Sopotnice, v nadmorskej výške 445 m. Celková výmera územia obce je 6 

123 261 m2, čo tvorí 0,65 % z celkovej výmery okresu. 

 

Nové úlohy a kompetencie delegované na obce a snaha podporiť regionálny rozvoj 

boli hlavným dôvodom pre spracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

obce Suchá Dolina. (ďalej len PHSR). Ďalším dôvodom bola potreba komplexného 

rozvojového dokumentu, ktorý by pokrýval aj doposiaľ opomínané aspekty sociálneho, 

ekonomického rozvoja, či inštitucionálneho rozvoja.  

  

PHSR má charakter strategického, t.j. dlhodobého až strednodobého rozvojového 

dokumentu. Plánovací horizont strategickej časti PHSR obce Suchá Dolina bol predlžený 

na nové obdobie 2018 – 2028. 

  

PHSR je nositeľom rozvojovej politiky obce, predstáv jej vedenia a obyvateľov o 

smerovaní rozvoja obce. Obec Suchá Dolina vypracovaním PHSR dáva najavo záujem o 

svoju budúcnosť, ako aj budúcnosť svojich obyvateľov a súčasne tým preberá na seba 

zodpovednosť za ďalší rozvoj obce. V podobe tohto dokumentu získava nástroj na aktívne 

riadenie rozvoja, založené na iniciovaní potrebných a žiaducich zmien. Jasné stanovenie 

rozvojových priorít umožní obci realizovať dlhodobý rozvoj založený na cielenej stratégii a 

nie na náhlych, nekoordinovaných rozhodnutiach. 

  

PHSR je komplexným dokumentom, integrujúcim otázky rozvoja fyzických 

štruktúr so sociálnymi, ekonomickými a ďalšími aspektmi. Preto jeho úlohou bude 

zastrešovať ostatné plánovacie dokumenty (predovšetkým územný plán obce) a 

odvetvové koncepcie spracované na miestnej úrovni. Na rozdiel od územného plánu, 

ktorý rieši najmä otázky fyzického rozvoja územia (lokalizáciu zástavby a priestorové 

regulatívy pre stavebný rozvoj, funkčné využitie rozvojových plôch), PHSR sa 

podrobnejšie zaoberá otázkami ekonomického a sociálneho rozvoja, čím vo vzťahu k 

územnému plánu plní komplementárnu funkciu.  

 

 Aj keď ide o komplexný dokument, jeho cieľom nie je vyčerpávajúco obsiahnuť 

všetky problémy a nájsť na ne riešenie. Podstatou je z množstva problémov a 

problémových okruhov identifikovať tie, ktoré sú v danom prostredí kritické. Za účelom 

dosiahnutia čo najvyššej efektivity a reálnosti cieľov sústreďuje zdroje na niekoľko 

prioritných cieľov, resp. prioritných oblastí rozvoja.  

  

Strednodobý plánovací horizont znamená veľkú mieru neistoty a rizika, ktoré 

nemožno vopred predvídať s dostatočnou presnosťou. Preto má PHSR charakter 

otvorenej, flexibilnej koncepcie, schopnej reagovať na aktuálne zmeny východiskových 

podmienok. Aby bol PHSR skutočne živým dokumentom, musí byť permanentne 

aktualizovaný. 

  

Z právneho hľadiska je dokumentom koordinačným, ktorý nemá charakter 

všeobecne záväzného predpisu. Zámery obsiahnuté v tomto dokumente sú záväzné len 

pre obstarávateľa – aj to len v rovine morálneho a politického záväzku, daného 

schválením dokumentu v obecnom zastupiteľstve. Ostatné fyzické a právnické osoby sú 

programom viazané len do tej miery, s ktorou sami vyslovili súhlas. 

 

 Výlučné kompetencie pri obstarávaní programu má obec a jej výkonné orgány. Na 

základe Zákona č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej 

správy na obce a vyššie územné celky, získali obce na úseku regionálneho rozvoja 

právomoc vypracúvať programy hospodárskeho a sociálneho rozvoja (čl. I.,  § 2). Obecné 

zastupiteľstvo PHSR schvaľuje (resp. len jeho strategickú a implementačnú časť), 
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rovnako ako aj prípadné zmeny a doplnky tohto dokumentu. 

 

 Obsah PHSR je legislatívne vymedzený Zákonom č. 539/2008 Z. z. o podpore 

regionálneho rozvoja (§ 8) nasledovne: 

(1) Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce je strednodobý rozvojový 

dokument, ktorý je vypracovaný v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými v národnej 

stratégii a zohľadňuje ciele a priority ustanovené v programe hospodárskeho rozvoja a 

sociálneho rozvoja vyššieho územného celku, na území, ktorého sa obec nachádza, a je 

vypracovaný podľa záväznej časti územnoplánovacej dokumentácie obce. 

(2) Vypracovanie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

zabezpečuje obec pri uplatnení partnerstva. 

(3) Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce pozostáva z analyticko-

strategickej časti a programovej časti. 

(4) Analyticko-strategická časť 

(5) Programová časť 

(6) Aktualizácia programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce sa 

vypracúva podľa potreby. 

(7) Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce a jeho aktualizáciu 

schvaľuje obecné zastupiteľstvo. 

(8) Schválenie programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce a príslušnej 

územnoplánovacej dokumentácie, ak jej spracovanie vyžaduje osobitný predpis, je 

podmienkou na predloženie žiadosti obce o poskytnutie finančného príspevku zo štátneho 

rozpočtu a z doplnkových zdrojov podľa § 4 ods. 2. 

  

Uvedený zákon zaraďuje program rozvoja obce medzi 5 programových 

dokumentov regionálneho rozvoja (spolu s Národným rozvojovým plánom, regionálnymi 

operačnými programami, sektorovými operačnými programami a programom 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja). Na základe týchto 

programových dokumentov sa realizuje podpora regionálneho rozvoja zo zdrojov EÚ. 

Vypracovaním PHSR obec splní jeden zo základných princípov regionálnej politiky 

Európskej únie - princíp programovania. Súčasne tak zvýši svoje šance získať finančnú 

podporu na realizáciu projektov zo štrukturálnych fondov, keďže obec musí preukázať 

súlad zamýšľaného projektu s regionálnymi stratégiami i miestnou stratégiou, ktorú 

reprezentuje PHSR obce. 

 

 Pri spracovaní PHSR obce Suchá Dolina sa prihliadalo na to, aby ciele a opatrenia 

stanovené v tomto dokumente boli v súlade s nadradenými programovými dokumentmi 

regionálneho rozvoja - Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského 

samosprávneho kraja, Národným rozvojovým plánom, vrátane jeho sektorových 

operačných programov. 
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VÝCHODISKOVÉ DOKUMENTY A ZDROJE INFORMÁCIÍ 

 

❖ Prognostické údaje podporujúce vypracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho 

rozvoja samosprávneho kraja a obce. MVRR, 2003. 

❖ Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, stav ku 31.12.2007. Štatistický úrad SR, 2008.   

❖ Nie sme tu odvčera, Mária Kotorová Jenčová, Vlastivedné múzeum Hanušovce nad 

Topľou, 2002 

❖ Vitajte v regióne, kolektív autorov, vydalo mesto Vranov nad Topľou, 2002 

❖ Vlastivedný Slovník obcí na Slovensku I. Veda, 1976.   

❖ Rozvojové stratégie a sektorové politiky na národnej a regionálnej   úrovni 

❖ Národný rozvojový plán Slovenskej republiky 

❖ Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja Prešovského samosprávneho kraja na 

obdobie 2014-2020 

 

 

Metodické podklady 

❖ Metodická príručka pre vypracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

obce. Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja, 2004. 

❖ McSweeney, E. Obecné strategické plánovanie, miestny ekonomický rozvoj a 

facilitovanie procesu. Kanadský urbanistický inštitút, 2001.  

❖ Miestna Agenda 21 na Slovensku. Metodická príručka. Bratislava : REC, 2003. 

❖ Príručka  pre mikroregióny a obce na prípravu Programu hospodárskeho a sociálneho 

rozvoja. Enterplan, 2002. 

❖ Zamkovský, J. Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja – význam, štruktúra 

a základné metodické tézy. Banská Bystrica : CEPA, 2004. 

❖ Janečková, L., Vaštíková, M. Marketing měst a obcí. Praha : Grada, 1999. 

❖ Bytová politika na miestnej úrovni. Metodická príručka pre miestne samosprávy. 

Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja, 2001. 
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I. SOCIÁLNO-EKONOMICKÁ ANALÝZA A MOŽNOSTI ĎALŠIEHO ROZVOJA 

 

PHSR   obce   je   základný   programový a výkonný   dokument,   spracovaný   za   

účelom   riešenia   súčasných   závažných ekonomických a sociálnych problémov za 

efektívneho využitia všetkých zložiek jeho miestneho potenciálu /ekonomického, 

prírodného i demografického/. Je strednodobým strategickým dokumentom . 

  

Obec je súčasťou Prešovského kraja, ktorý je prioritným regiónom na základe 

uznesenia vlády SR č.923/1999 a na základe trvalé nepriaznivých ekonomických 

výsledkov. Sú to predovšetkým: 

 

❖ nízka  úroveň   hrubého  domáceho  produktu,   ktorý  v prepočet  na jedného 

obyvateľa zaostáva za priemerom v SR 

❖ miera nezamestnanosti 

❖ výrazná disproporcia v regióne 

❖ výrazné zaostávanie technickej infraštruktúry 

 

Poslaním Plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce /ďalej len Plán 

rozvoja/je navrhnúť systematickú a funkčnú trvalú rozvojovú stratégiu zameranú na 

realizáciu sociálneho a ekonomického rozvoja obce pri využití vnútorných finančných 

zdrojov a podporných predvstupových programov EÚ. Má logickú Štruktúru, keď na 

základe vykonanej analýzy formuluje ciele a stratégiu ďalšieho rozvoja obce. Plán rozvoja 

obce pozostáva z nasledujúcich častí: 

 

❖ sociálno-ekonomickej analýzy obce a identifikácie možnosti rozvoja formou súhrnnej 

analýzy 

❖ stratégiu rozvoja jej priorít a opatrení potrebných na ich naplnenie 

❖ finančného zabezpečenia 

❖ organizačného zabezpečenia realizácie Plánu rozvoja obce 

 

Súhrnnou analýzou i strategickou časťou sa prelínajú globálne i špecifické ciele, 

ktoré sú rozpracované do konkrétnych opatrení. 

 

Prvá analytická časť dokumentu obsahuje popis obce s jej základnými 

geografickými údajmi a hlavnými sociálno-ekonomickými charakteristikami, ktoré 

charakterizujú dynamiku sociálneho a ekonomického rozvoja obce. Súčasťou je súhrnná 

analýza rozvojového potenciálu, ktorá v rámci globálnych a špecifických cieľov, ako aj 

silných a slabých stránok, príležitostí a ohrození dáva súhrnný pohľad na reálnu situáciu 

obce a jej rozvojové možnosti. 

 

Druhá hlavná časť dokumentu je orientovaná na formulovanie strategického rozvoja. 

Globálne ciele sú rozpracované do špecifických cieľov, ktoré majú stabilizačný alebo 

rozvojový charakter. Stabilizačné ciele a súvisiace opatrenia sú zamerané na riešenie 

súčasného nepriaznivého až kritického stavu v jednotlivých oblastiach tak, aby nedošlo k 

ďalšiemu prehlbovaniu jestvujúcich problémov s termínom realizácie v rokoch 2003 až 

2004. Opatrenia viažuce sa na rozvojové ciele sú zamerané na aktivizáciu vnútorných 

potenciálov v obci a na podporu ich dlhodobého rozvoja až do roku 2020. 

 

Finančné zabezpečenie hovorí o zdrojoch financovania, ktoré sú vnútorné /štátne a 

súkromné/ a zdroje EÚ. 
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S W O T  ANALÝZA 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

❖ kladný prístup predstaviteľov 

samosprávy, štátnej správy, tretieho 

sektora k rozvojovým aktivitám v obci 

❖ vysoká miera obecných disparít medzi 

vyspelejšími a obcami s nízkym stupňom 

ekonomického rozvojového potenciálu 

❖ dobré prírodné podmienky, kultúrne 

pamiatky , pre rozvoj cestovného ruchu, 

vidieckej turistiky a agroturistiky 

❖ nedostatočná mikroekonomická adaptácia 

obce na podmienky trhového hospodárstva 

❖ priaznivá demografická štruktúra 

obyvateľstva, vyjadrená v podiele v 

predproduktívnej a produktívnej zložky 

❖ zaostávajúca technická infraštruktúra 

najmä, napojenie obyvateľov na vodovodnú 

a kanalizačnú sieť s cieľom zlepšenia ich 

kvality života i životného prostredia 

❖ kvalitný poľnohospodársky a lesný 

pôdny fond v obci pre pestovanie 

klasických plodín a drevín, rozvoj 

poľnohospodárskej a lesníckej výroby 

❖ nevyhovujúca kvalita cestnej siete 

obecného i štátneho významu 

 

❖ kvalifikovaná pracovná sila vyhovujúca 

súčasnej úrovní hospodárstva v obci 

❖ miera nezamestnanosti s podielom 

dlhodobo evidovaných nezamestnaných, 

❖ voľné plochy pre rozvoj priemyslu a 

zavádzanie nových výrobných odborov, 

výstavba IBV, zón oddychu, športový 

areál 

❖ zlý stav životného prostredia v dôsledku 

nedokončenej infraštruktúry (kanalizačná 

sieť) 

❖ kvalitný vodný zdroj ❖ nižšia úroveň vzdelania 

PRÍLEŽITOSTI OHROZENIA 

❖ výhodná geografická poloha obce v 

rámci regiónu Prešov a Prešovského 

kraja 

❖ nedostatok vlastných finančných    zdrojov 

na realizáciu zámerov 

❖ zvýšenie spolupráce na úrovni 

mikroregiónu 

❖ odchod kvalifikovaných zdrojov pracovných 

síl do vyspelejších regiónov, ako dôsledok 

chýbajúcej pracovnej príležitosti a nízkej 

ceny práce 

❖ možnosť získania finančných zdrojov 

z fondov EÚ 

❖ silná konkurencia medzi porovnateľnými 

obcami vo vzťahu k využívaniu verejných 

finančných zdrojov (predovšetkým zdrojov 

štrukturálnych fondov EÚ a štátneho 

rozpočtu) 

 

V dôsledku závažných slabých stránok a nedostatočného akceleračného vplyvu 

silných stránok na sociálno-ekonomický rozvoj, obec nie je schopná vlastnými silami 
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riešiť výrazné problémy a pre realizáciu hlavného cieľa i rozvojovej stratégie je potrebná 

pomoc štátu i EÚ. 

 

Vychádzajúc zo záverov analýzy sociálno-ekonomickej situácie dlhodobým cieľom 

rozvoja obce je harmonický vyvážený a trvalo udržateľný rozvoj územia, využitím 

hospodárskeho, demografického a prírodného potenciálu obce. Hlavným cieľom je 

zastaviť pokles hospodárskej a sociálnej úrovne obce a postupne zabezpečiť jej rast s 

cieľom dosiahnuť úroveň ostatných vyspelejších obcí Slovenska. 

 

Plnením hlavného cieľa sa dosiahne rozvoj ekonomického potenciálu a ľudských 

zdrojov, ktoré sú podmienkou pre postupné znižovanie vysokej miery nezamestnanosti v 

obci a odstránenie existujúcich disparít. 

 

Realizáciou opatrení,  ktoré sú rozpracované v strategickej častí materiálu, 

konkrétnych projektov, ako aj súvisiacich kľúčových aktivít sa zabezpečí najmä : 

 

A: v oblasti ekonomického rastu 

❖ zvýšenie ekonomickej výkonností obce 

❖ rozvoj malého stredného podnikania 

❖ zvýšenie konkurencie schopnosti 

❖ zvyšovanie produktívneho potenciálu 

 

B: v oblasti zamestnanosti 

❖ zvýšenie zamestnanosti medziročne o 2 % vytváraním efektívnych pracovných miest 

v súlade s požiadavkami trhu práce, čím sa dosiahne zníženie nezamestnanosti v obci 

 

C: v oblasti zlepšenia vybavenosti obce a životného prostredia 

❖ vybudovanie chýbajúcej infraštruktúry na úroveň porovnateľnú s priemerom v SR, 

výstavba dopravnej infraštruktúry 

❖ rozvoj sociálnej infraštruktúry a tretieho sektora v súlade s trendmi EÚ, rozvoj 

podnikateľského prostredia a súvisiacej infraštruktúry 

❖ rozvoj cestovného ruchu 

 

D: v oblasti rastu životnej úrovne 

❖ zlepšenie dôchodkovej situácie občanov v obci 

❖ zlepšenie kvality života obyvateľov obce 

❖ rozvoj ľudských zdrojov. 

 

PHSR bol spracovaný na základe poznatkov regionálnych odborníkov a miestnych 

autorít, ktorí najlepšie poznajú problémy, potreby a rozvojové potenciáli obce. Spôsob 

spracovania umožnil všetkým zainteresovaným partnerom vysokú mieru spoluúčastí na 

programovej stratégii sociálno-ekonomického rozvoja obce 

 

 

Tento program bude prínosom pre rozvoj odborných kapacít v záujme efektívneho 

absorbovania domácich prostriedkov ako aj prostriedkov poskytnutých v rámci 
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predvstupových a štrukturálnych fondov EÚ. Na Plán rozvoja obce budú nadväzovať 

konkrétne projekty, ktorých realizáciou sa dosiahne naplnenie vytýčených cieľov.  

 

 

Z HISTÓRIE OBCE 

 

V historických záznamoch sa spomína Suchá Dolina už v roku 1330 pod názvom 

Zogdeiino, Zuhadelma, Zuhadolina, Skdelimo, no existujúce údaje, ktoré Suchú Dolinu 

uvádzajú už v roku 1285 pri darovaní Solivaru Šošovcom pod názvom Zaraspotoka. 

 

Správy o Suchej Doline nájdeme i v registroch pápežského desiatku z rokov 1332 

- 1337. Vtedy v tunajšom kostole pôsobil farár Ivanka, ktorý podobne ako ostatní farári v 

katolíckych kostoloch, vyplatil desatinu z farských príjmov do pápežskej pokladnice. Za 

názov obce bol prevzatý starší názov údolia, v ktorom vybudovali miestne sídlisko. V 

písomnostiach zo 14. - 16. storočia sa už pravidelne vyskytuje pod slovenským názvom 

Suchá Dolina, hoci vo viacerých pravopisných obmedzeniach alebo skomoleninách. 

 

V tomto období bola obec súčasťou panstva Kysak, ktorú mali vo vlastníctve šľachtici z 

Drieňová a ich príbuzní z Budimíra, Ploského a Žehne. V druhej štvrtine 16. storočia ju 

prechodne držalo mesto Košice a v II. polovici 16. storočia patrila šľachticom 

Karoliovcom. 

V roku 1600 obec pozostávala z 11 obývaných poddanských domov, kostola , fary a 

možno i školy. V roku 1787 bolo v dedine 37 domov a 292 obyvateľov , v roku 1828 sa 

dedina rozrastala na 56 domov a 443 obyvateľov. Od začiatku nášho storočia až do roku 

1940 sa počet obyvateľov obce pohyboval v rozmedzí od 305 -321. V roku 2000 - má 

dedina 85 domov, z toho 65 obývaných a 208 obyvateľov. Ku koncu roka 2018 má obec 

189 obyvateľov. 

 

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O OBCI 

 

Obyvateľstvo 

V rámci Prešovského kraja sa územie radí k oblastiam kde má počet obyvateľov 

dlhodobo rastúci charakter. V obci stagnuje rozvoj bytového fondu,  malého a stredného 

podnikania, aktivity v oblasti cestovného ruchu nie sú doposiaľ prínosom rozvoja. 

Rozhodujúcim faktorom ekonomickej prosperity územia s ohľadom na prírodné atraktivity 

bude rozvoj malého stredného podnikania, rozvoj poľnohospodárstva, služieb a 

cestovného ruchu. Tieto aktivity sú podmienené vybudovaním, resp. dobudovaním 

technickej infraštruktúry a masívnej podpore vidieckej rekreácie a turizmu.  

    Veková štruktúra obyvateľstva obce sa za posledné roky mení v prospech starších 

vekových kategórii. Zmenšovanie podielu mladšej populácie a zvyšovanie podielu starších 

vekových skupín, môže mať za následok pokles reprodukčných schopností populácie. 

Ekonomická štruktúra obyvateľstva aj v priebehu roka sa mení vzhľadom na migráciu za 

prácou nie len v rámci republiky, ale odchodom aj do zahraničia. 

Obec Suchá Dolina má podľa štatistiky k 31. 12. 2018 celkom 189 z toho je 93 

mužov a 96 žien.  

  

Nezamestnanosť 

Z vývoja počtu evidovaných nezamestnaných vplýva, že v celej obci má 

nezamestnanosť klesajúci trend. Vzdelanostná úroveň a schopnosť uplatnenia na trhu 

práce je možné ovplyvniť cielenými rekvalifikačnými programami.  

 

Zdravotnícke a sociálne služby 

Zdravotnícka starostlivosť pre občanov je poskytovaná formou primárnej, 

sekundárnej a následnej zdravotníckej starostlivosti v štátnych a neštátnych 
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zdravotníckych zariadeniach v obci Sedlice a NsP Prešov. 

Stav v zdravotníctve sa stále zhoršuje. Vybavenosť zdravotníckych zariadení je slabá,  

temer  sa   nedopĺňa.   Zásobovanie   liekmi   a ceny   liekov   často  presahujú možnosti 

kúpy liekov aj nevyhnutných. Sociálne služby obec zatiaľ neposkytuje. 

 

Taktiež je pociťovaný nedostačujúci počet staníc opatrovateľských služieb pre 

odkázaných občanov, tiež azylové domy pre bezdomovcov. 

 

 

Vzdelávanie 

V obci sa nenachádza zariadenie školskej alebo predškolskej dochádzky. 

 

Stavebníctvo a bytová výstavba 

Stavebné firmy v regióne majú možnosť čerpať stavebných odborníkov pre 

výstavbu ciest, výrobných objektov i bytov. Vzhľadom k poklesu investičnej výstavby 

však časť stavebných kapacít je nevyužitých. O čom svedčí aj výrazný pokles objemu 

stavebnej výroby. Transformácia národného hospodárstva na trhovú ekonomiku sa 

prejavila aj vo financovaní rozvoja bývania a výstavbe rodinných domov v obci. 

 

V súčasnosti je v riešenom území evidovaných celkom 84 stavieb. V obci je 

vybudovaný kostol, obecný úrad a športový areál . 

 

Dnešné osídlenie nestačí kryť potreby bývania a už vôbec nie bývania s 

požiadavkami dnešného európskeho človeka. Je nutná kompletná vybavenosť technickou 

infraštruktúrou a vybavenosťou vôbec. Keďže v intraviláne pre výstavbu IBV je málo 

parciel riešiť územným plánom rozšírenie hraníc zastaveného územia pre rozvoj obce 

 

Podnikateľské subjekty 

Na území obce sú podnikateľské subjekty zapísané v obchodnom registri. Z 

hľadiská zoskupenia právnych foriem najväčšie zastúpenie majú živnostníci v oblasti 

služieb:  

Predajňa potravín  

Predajňa rozličného tovaru 

 

Poľnohospodárstvo 

Obec je položená v mierne členitom zalesnenom území.  Celková výmera 612 ha . 

V obci je HD , ktorý patrí pod PDP Sedlice. 

 

Lesné hospodárstvo 

Povrch chotára zväčšia pokrýva borovicovo-smrekový a buko-hrabový les. V 

týchto lesoch sa však musí hospodáriť tak, aby sa predovšetkým zlepšovala ich ochranná 

funkcia. 

 

Vodovodná a kanalizačná sieť 

V obci je potrebné vybudovať kanalizačnú sieť a rekonštrukcia vodovodnej siete. Z 

hľadiska ochrany prírody je potrebné venovať zvýšenú pozornosť , ktorá so sprievodnou 

drevitou a bylinnou vegetáciou tvorí významný koridor regionálneho významu viazaný na 

hodnotnú a druhovú vzácnu živočíšnu i rastlinnú zložku. Prípadné plánované zásahy do 

biokoridoru hlavne pri úprave potoka je potrebné vopred konzultovať s PBaH. 

 

Odpadové hospodárstvo 

Obec zabezpečuje vývoz tuhého komunálneho odpadu. Taktiež je zabezpečený 

separovaný zber odpadu, zber elektro odpadu, šatstva, papiera a kuchynských olejov. 

 

Vzdelávanie 

 Školskú dochádzku zabezpečuje obec Sedlice. 
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Cestná infraštruktúra  

 Miestne komunikácie v dĺžke 3 km o šírke 4,5 m je nutné rekonštruovať správu 

a údržbu zabezpečuje obec z vlastných prostriedkov. Pre bezpečnosť je potrebné 

vybudovanie chodníkov popri ceste III. triedy, ktorá prechádza obcou. Nové prístrešky 

pre zastávky prímestskej dopravy je potrebné vybudovať pre zvýšenie bezpečnosti 

cestujúcich. Popri cestách a miestnych komunikáciách je nutné rekonštruovať verejné 

osvetlenie s ohľadom na šetrnejšie formy svetelných bodov. 

 

V tejto súvislosti je potrebné zdôrazniť, že nepriaznivé klimatické a morfologické 

podmienky na úrovni celoslovenského priemeru zvyšujú finančnú náročnosť opráv 

a údržby cestných telies. Miestne obecné a štátne cesty sú v zlom technickom stave, 

ktoré nepriaznivo ovplyvňujú dopravnú nehodovosť.  

 

Železničná doprava 

Najbližšia železničná stanica je Kysak, Margecany (16 km) a v okresnom sídle 

Prešov (24 km), z ktorého sa možno pripojiť na hlavné železničné ťahy Košice – Prešov 

Bratislava  

 

Energetika 

Elektrifikácia v obci je na požadovanej úrovni a však nie sú vytvorené rezervy. 

Rodinné domy sú vykurované z vlastných domových kotolni na spaľovanie tuhých palív,  

elektrickým vykurovaním a najčastješie plynom. 

 

Telekomunikačná a informačná infraštruktúra 

Telekomunikačné služby zabezpečujú Slovenské telekomunikácie. V obci je 

vybudovaný miestny rozhlas, ktorý je ovládaný z rozhlasovej ústredne v objekte 

Obecného úradu. Je potrebné zvýšiť kvalitu signálu všetkých mobilných operátorov. A 

bolo by nanajvýš vhodné doplniť sieť optických rozvodov internetu. 

 

  

II. Strategická vízia rozvoja obce 

 

Predmetom strategickej vízie je zodpovedanie otázky „ako by obec mala vyzerať 

v budúcnosti v časovom horizonte do roku 2030“. Nasledujúca vízia vyplynula z analýzy 

SWOT a sú v nej priamo zakomponované jednotlivé rozvojové ciele, ktoré odpovedajú na 

uvedenú otázku. V rámci aplikovanej metodiky predstavuje strategická vízia ekvivalent 

globálneho cieľa. 

Stratégia rozvoja obce Suchá Dolina stavia predovšetkým na zhodnotení silných 

stránok a maximálnom využití príležitostí, vzhľadom k tomu, že všetky problémy 

a potenciálne ohrozenia nepovažujeme za mimoriadne kritické. Rozvoj obce sa bude 

orientovať najmä na rozvoj priemyselno–hospodárskej funkcie. Súčasne sa bude úsilie 

sústreďovať na zachovanie a oživovanie tradičných hodnôt a kolorit vidieckeho 

prostredia.  

 

Strategické ciele nemajú charakter „hotových návrhov“, ale reprezentujú istú 

filozofiu prístupu k riešeniu problémov, ktorú naznačila už strategická vízia. Strategické 

ciele sú špecifické – t.j. sú viazané na 8 vytypovaných prioritných oblastí. Prioritné oblasti 

budú predstavovať hlavné oblasti smerovania finančnej a organizačnej podpory rozvoja.  

 

 

Prioritné oblasti PHSR v rámci Strategickej vízie rozvoja obce Suchá Dolina: 

 

➢ Základná infraštruktúra 

 

➢ Cestovný ruch 

 

➢ Podnikateľská sféra 
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➢ Poľnohospodárstvo a lesníctvo 

 

➢ Zdravotníctvo a sociálne veci 

 

➢ Životné prostredie 

 

➢ Školstvo 

 

➢ Služby pre obyvateľov 

 

 

III. Základná infraštruktúra 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Rozšíriť vodovodnú a elektrifikačnú sieť v obci tak, aby bola prístupná všetkým 

občanom obce ako aj rómskym spoluobčanom a poskytovala podmienky pre 

plnohodnotný život 

❖ Vybudovanie ciest a chodníkov v obci, ktorými bude zvýšená bezpečnosť cestnej 

premávky, chodcov ako aj všetkých obyvateľov obce 

❖ Zvýšenie dopravnej bezpečnosti na miestnych komunikáciách v obci tak aby 

stupeň tejto bezpečnosti bol na úrovni vyspelých krajín EÚ 

❖ Výstavba kanalizačnej siete v obci, ktorá zvýši kvalitu bývania, ochranu životného 

prostredia, prispeje k zvýšeniu hygieny a zlepšenie preventívnej ochrany 

obyvateľov v rámci zdravotnej prevencie a ochrany zdravia  

❖ modernizácia a skvalitnenie miestnej dopravnej infraštruktúry 

 

Opatrenia:  

 

➢ zabezpečenie trvalo udržateľnej mobility 

➢ zabezpečenie dopravnej obsluhy pri vybudovaní v turistických centrách  

➢ zvýšenie bezpečnosti dopravy 

➢ vybudovanie kanalizačnej siete a ČOV 

➢ výstavba a rekonštrukcia obecných chodníkov 

➢ zlepšenie vybavenosti technickou infraštruktúrou na úrovní štandardu EÚ a tým 

zvýšenie atraktivity územia i pre podnikateľskú sféru a návštevníkov 

➢ dobudovanie vodovodnej siete 

➢ rozšírenie elektrifikačnej siete na nové parcely  

➢ výstavba miestnych komunikácii v obci  

➢ zníženie rizika povodní a ich možných následkov 

➢ modernizácia a rekonštrukcia ver. osvetlenia 
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➢ rekonštrukcia a modernizácia vodovodnej siete v obci 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ vytvorenie pracovných príležitostí pri budovaní infraštruktúry i rozšírenie možnosti 

pre miestnych podnikateľov 

✓ zníženie prepravných časov 

✓ zníženie dopravnej nehodovosti a jej dôsledkov 

✓ zníženie miery zdravotných rizík obyvateľov a ich dôsledkov 

✓ zvýšenie podielu cestovného ruchu a sektoru dopravy a prepravy 

✓ zvýšenie mobility obyvateľstva 

✓ vytvorenie pracovných príležitostí pri budovaní infraštruktúry 

✓ príliv finančných prostriedkov do obce, jej zveľaďovanie a budovanie atraktívneho 

povedomia pre trvalo udržateľný rozvoj cestovného ruchu v obci 

 

 

IV. Cestovný ruch 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Vybudovať a rozvinúť odvetvie cestovného ruchu v štruktúre regionálneho 

hospodárstva so zameraním na zvyšovanie konkurencieschopnosti, sociálno-

ekonomických príležitostí, rastu životnej úrovne a dosiahnutie porovnateľnej 

kvality služieb cestovného ruchu so starými krajinami EÚ 

❖ Vytvoriť podmienky pre rast kvalifikácie ľudských zdrojov v cestovnom ruchu  s 

dôrazom na kvalitu služieb a budovanie imidžu obce.  

❖ Rozvoj kultúry a zachovanie ľudských tradícií, remesiel.  

❖ Vybudovať a rozvíjať infraštruktúru cestovného ruchu s potrebami obce v súlade s 

regiónom so zameraním na kvalitatívny a kvantitatívny rozvoj zariadení 

cestovného ruchu a ich základných a doplnkových služieb so zameraním na letné a 

zimné športy a agroturistiku (vybudovanie turistických a cykloturistických trás, 

penziónov, zóny oddychu a relaxu, športovo- kultúrny areál). 

 

 

Opatrenia:  

 

➢ vybudovanie inštitucionálnej siete na podporu rozvoja domáceho a cestovného 

ruchu, 

➢ vytvorenie inštitucionálneho rámca pre vzájomnú kooperáciu všetkých 
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relevantných partnerov v oblasti cestovného ruchu (štátna správa, samospráva, 

tretí sektor, podnikateľská sféra a profesné združenia) 

➢ podpora rozvoja cezhraničnej a medzinárodnej spolupráce 

➢ vytvorenie kvalifikovanosti v oblasti cestovného ruchu  

➢ zvyšovanie povedomia, výchovy a vzdelanostnej úrovne obyvateľstva k 

cestovnému ruchu a jeho príležitostiam 

➢ zvyšovanie príťažlivosti vidieka 

➢ podpora tvorby nových komplexných produktov cestovného ruchu (poľovníctvo, 

agroturistika a iné) 

➢ vytváranie imidžu konkrétnych lokalít a atraktivít 

➢ vybudovanie turistických a cykloturistických trás 

➢ využívanie grantových programov na rozvoj vidieckych oblastí 

➢ systematická propagácia k vylepšeniu imidžu obce 

➢ zvýšiť dostupnosť informácií o zaujímavostiach a atraktivitách služieb v obci 

➢ reštaurovanie kostolných zvonov a oltára 

➢ modernizácia a rekonštrukcia prvkov drobnej architektúry 

➢ obnova historického prameňa (prameň umiestnený v kamennej pivnici), ktorý sa  

nachádza v plánovanom oddychovom rekreačnom areáli 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ vybudovanie sieť inštitúcií zameranej na podporu a propagáciu cestovného ruchu v 

obci 

✓ rozvinutá a účinná cezhraničná spolupráca, úspešné získavanie finančných 

prostriedkov v oblasti rozvoja miestneho cestovného ruchu 

✓ vytvorenie nových školiacich inštitúcií v oblasti cestovného ruchu 

✓ participácia obyvateľstva na skvalitňovanie cestovného ruchu, zvyšovanie životnej 

úrovne a zlepšovanie hospodársko-ekonomickej bilancie obce 

✓ odborné prípravy manažmentu - poskytovanie služieb v oblasti cestovného ruchu 

✓ tvorba pracovných príležitostí 

✓ existencia informačného systému zabezpečujúci veľmi rýchle, lacné a aktuálne 

služby pre turistov a návštevníkov obce zo všetkých oblastí súvisiaci s ich 

momentálnym pobytom, pohybom a potrebami 

 

 

V. Podnikateľská sféra 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 
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❖ Vytvorenie pozitívneho podnikateľského prostredia zosúladeného s prirodzenými 

danosťami a možnosťami obce a vývojovými trendmi.  

❖ Znamená to zabezpečenie trvalo udržateľného rozvoja prostredníctvom 

ekonomického rozvoja v oblasti služieb, kde prioritu tvorí cestovný ruch.  

❖ Dobudovanie technickej infraštruktúry a rozvoj ľudských zdrojov. 

 

Opatrenia: 

 

➢ zvýšenie využitia a vyťaženosti existujúcich perspektívnych, výrobných kapacít,  

➢ zvýšenie finalizácie výroby  

➢ intenzívne využívanie podporných programov pre malé a stredné podnikanie 

➢ podpora a zvyšovanie úrovne podnikov 

➢ vytvorenie komplexného systému rekvalifikácie reagujúceho na aktuálne problémy 

trhu 

➢ vytvorenie efektívneho systému umiestňovania nezamestnaných na trhu práce v 

oblasti samo zamestnávania 

➢ osveta v oblasti samo zamestnávania 

➢ podporu využitia miestneho potenciálu na sociálno-ekonomický rozvoj  

➢ dobudovanie a modernizácia telekomunikačných sietí, zlepšeniu pokrytia signálom 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ stabilizácia existujúcej výrobnej základne 

✓ udržanie zamestnanosti 

✓ príležitosť pre uplatnenie domácich odborníkov 

✓ príchod zahraničných investícií, zvýšenie efektivity a kvality výstupov podniku 

✓ rozvoj efektívnejšieho systému podpory začínajúcim podnikateľom 

✓ zníženie nezamestnanosti 

✓ mobilita domácich obyvateľov 

✓ konkurencieschopnosť pri využívaní miestneho potenciálu 

✓ zvýhodnenie a zatraktívnenie obce pre podnikanie  

✓ priblíženie sa moderným zahraničným investorom a obchodným partnerom, 

 

 

VI. Poľnohospodárstvo a lesníctvo 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 
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❖ Zabezpečenie dostatočnej spotreby základných potravín z vlastnej produkcie.  

❖ Dosiahnutie konkurencieschopnosti v poľnohospodárskej činnosti  

❖ Skvalitnenie životných podmienok obyvateľov s dôrazom na vytváranie zdravého 

životného prostredia, rozvoj PD v obci 

 

Opatrenia: 

 

➢ zabezpečenie preverenia bonity pôdy z hľadiska výrobnej konkurencieschopnosti 

➢ vysporiadanie vlastníckych vzťahov k pozemkom a pôdnemu fondu 

➢ zabezpečenie racionálneho PPF 

➢ návrh na racionálnu dotačnú politiku 

➢ podpora modernizácie a technologickej inovácie prvovýroby 

➢ podpora zavedenia medzinárodných noriem kvality 

➢ podpora vzdelávania pracovníkov v agrosektore 

➢ poskytovanie možností poľovačky v poľovnom revíry  

➢ podpora modernizácie a technologickej inovácie prvovýroby  

➢ podpora vzdelávania pracovníkov v agrosektore 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ racionálne využitie pôdy 

✓ odstránenie neefektívneho PPF 

✓ odbúranie neefektívnej poľnohospodárskej výroby 

✓ zvýšenie produktivity práce a kvality potravín 

✓ dosiahnutie konkurencieschopnosti a výrobnej intenzity 

✓ znižovanie výrobných nákladov 

✓ poľovný revír bude vyhľadávaný domácimi i zahraničnými poľovníkmi pre hojnosť 

poľovnej zveriny v jednotlivých poľovných revíroch 

 

 

 

VII. Zdravotníctvo a sociálne veci 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Vybudovanie funkčnej sociálnej siete a systém financovania.  

❖ Príprava ľudských zdrojov v súlade s potrebami regiónu a zlepšenie zdravotného 

stavu populácie. 
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Opatrenia: 

 

➢ spracovanie štandardov kvality a finančnej náročnosti služieb 

➢ zlepšiť prístup občana k informáciám o ochrane zdravia 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ spokojnosť prijímateľov služieb 

✓ prostredie podporujúce rozvíjanie zdravého životného štýlu občana 

 

VIII. Životné prostredie 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Ochrana a skvalitňovanie životného prostredia.  

❖ Vybudovanie vysokej kvality ŽP,  ktoré je prirodzenou a neoddeliteľnou súčasťou 

rastu života a ekonomických aktivít obyvateľov. 

 

Opatrenia: 

 

➢ vybudovanie kanalizácie, ČOV a napojenie obyvateľov 

➢ zlepšenie kvality povrchových tokov a podzemných vôd 

➢ zabezpečenie protipovodňovej ochrany (regulácia miestneho potoka, vybudovanie 

hrádze zo záchytných štrkov) a vododržnosti územia zo strany vlastníka tokov 

➢ znižovanie produkcie odpadov 

➢ zvýšenie podielu separácie odpadov a zhodnocovania separovaných odpadov 

➢ organizované a ekologické odstraňovanie odpadov v hospodárstve 

➢ zabezpečenie proti eróznej ochrany pôd 

➢ prevencia kontaminácie a eliminácie kontaminovaných pôd 

➢ zvyšovanie prirodzenej úrodnosti pôd 

➢ znižovanie objemu znečisťujúcich látok produkovaných do ovzdušia 

➢ rozšírenie a skvalitnenie environmentálnej výchovy a vzdelávania v školskom 

systéme i mimo neho 

➢ podpora osvety a záujmy širokej verejnosti v problematike ochrany a skvalitnenia 

životného prostredia 

➢ zjednodušenie prístupu obyvateľov ku komplexným informáciám o stave životného 

prostredia obce 
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Predpokladané prínosy: 

 

✓ zníženie miery zdravotného rizika obyvateľov 

✓ dosiahnutie dobrej kvality povrchových a podzemných vôd 

✓ predchádzanie povodniam 

✓ znižovanie produkcie odpadov 

✓ maximálne  zhodnocovanie odpadov 

✓ znižovanie rizík nebezpečných odpadov 

✓ znižovanie pôd eróziou 

✓ predchádzanie kontaminácie 

✓ zvyšovanie úrodnosti 

✓ zlepšenie imisnej situácie v ovzduší 

✓ dosiahnutie efektívneho systému environmentálnej výchovy a vzdelávania v 

školách 

✓ zvýšenie informovanosti obyvateľov a ich zapojenie do ochrany životného 

prostredia 

 

IX. Školstvo 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Dosiahnuť kompatibilitu vzdelania a kvalifikácie s požadovanou úrovňou EÚ.  

❖ Cieľavedomé a kontinuálne prepojenie medzi dopytom na trhu práce v danej 

lokalite. 

❖ Rozvoj ľudských zdrojov a v spolupráci s NÚP viesť rekvalifikačné školenia pre 

lepšie uplatnenie nezamestnaných na trhu práce. 

 

 

Opatrenia: 

 

➢ zapojenie relevantných partnerov do procesu vzdelávania (ÚP, zamestnávatelia) 

➢ podpora rozvoja vzdelávania 

➢ vytváranie možnosti pre intenzifikáciu prípravy detí zo sociálne znevýhodneného 

prostredia predškolského veku do školských zariadení, 

➢ vytvorenie legislatívnych podmienok pre celodenný pobyt žiakov zo sociálne 

znevýhodneného prostredia v kultúrne pozitívnom prostredí, 

➢ presadenie rešpektu voči zákonov upravujúcim povinnosti rodičov v oblasti 
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vzdelávania detí. 

➢ rekonštrukcia a modernizácia MŠ a ZŠ a obstaranie nového materiálno-

technického vybavenia 

 

Predpokladané prínosy: 

 

✓ vytvorenie možnosti na zvyšovanie a rozširovanie kvalifikácie obyvateľstva 

✓ podpora rozvoja vzdelávania 

✓ zníženie sociálnej zaťaženosti regiónu 

✓ zníženie podielu nevzdelaných a nekvalifikovaných obyvateľov 

 

 

 

X. Služby pre obyvateľov 

 

STRATEGICKÉ CIELE: 

 

❖ Skvalitnenie poskytovaných služieb v obci 

❖ Vytvorenie alebo prilákanie nových subjektov, ktoré by poskytovali nové služby 

pre širokú verejnosť 

❖ Podpora mladých obyvateľov obce zlepšením a rozšírením poskytovaných služieb 

zameraných práve na túto skupinu 

❖ Vytvorenie priaznivých podmienok na športové a kultúrne vyžitie obyvateľov obce 

 

Opatrenia: 

 

➢ Rekonštrukcia a modernizácia obecnej budovy a jej prestavba na polyfunkčný 

objekt (spoločenská miestnosť, Obecný úrad, knižnica s pripojením na internet, 

klub dôchodcov)  

➢ Rekonštrukcia Obecného úradu, prestavba na nové priestory ( klub mladých, 

posilňovňa, knižnica)  

➢ Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia  viacúčelového športového areálu v obci 

(multifunkčné ihrisko, amfiteáter, soc. zariadenia, bufet) 

➢ Verejná zeleň, lavičky, úprava verejného priestranstva, zóny oddychu 

➢ Modernizácia a upravenie nepriaznivého technického stavu autobusových 

zastávok 

➢ Dobudovanie  a skvalitnenie technickej, dopravnej, vodohospodárskej 

infraštruktúry 

➢ Rekonštrukcia a modernizácia hasičskej zbrojnice 
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Predpokladané prínosy: 

 

✓ zlepšenie vybavenosti obce, efektívne využitie investícií pre rozvoj obce, 

✓ zvýšenie atraktivity obce pre podnikanie a cestovný ruch 

✓ zvýšenie kvality života obyvateľov obce poskytnutím nových služieb 

✓ lepšie podmienky pre športové aktivity 

 

 

XI. Sumár projektových zámerov a možnosti ich financovania 

 

Na základe poznatkov pri spracovaní PHSR obce boli stanovené projektové zámery 

a možnosti ich realizácie (identifikácia zdrojov). 

 

PROJEKTOVÝ ZÁMER MOŽNOSTI FINANCOVANIA 

1) Rekonštrukcia a modernizácia 

obecnej budovy a Obecného úradu 

a jej prestavba na polyfunkčný objekt 

(spoločenská miestnosť, Obecný úrad, 

knižnica s pripojením na internet, klub 

dôchodcov, klub mladých, posilňovňa)  

 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.1. Základné služby pre vidiecke 

obyvateľstvo 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

2) Dostavba, výstavba a rekonštrukcia 

obecných ciest a chodníkov, 

prístupová cesta na miestny cintorín, 

a chodník a na cintoríne 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Obnova a rozvoj obcí 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

3)Výstavba, rekonštrukcia 

a modernizácia  viacúčelového 

športového areálu v obci 

(multifunkčné ihrisko, amfiteáter, soc. 

zariadenia, bufet) 

 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.1. Základné služby pre vidiecke 

obyvateľstvo 

 

PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 

(každoročne) - Šport 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018 - 2028 

4) Reštaurovanie oltára v Kostole sv. 

Cyrila a Metoda, modernizácia 

a rekonštrukcia prvkov drobnej 

architektúry (kaplnka, božie muky) 

PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 

 (každoročne) - Kultúra 

 

MINISTERSTVO KULTÚRY SR 

1.1 Obnova kultúrnych pamiatok (každoročne) 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

5) Rekonštrukcia a modernizácia 

vodovodnej siete 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Základné služby pre vidiecke 



 21 

obyvateľstvo 

 

Rozšírenie alebo rekonštrukcia existujúceho 

verejného vodovodu 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

7) Výstavba kanalizácie a ČOV PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Základné služby pre vidiecke 

obyvateľstvo 

 

Čistenie odpadových vôd v ostatných 

aglomeráciách do 2 000 ekvivalentných 

obyvateľov 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

8) Podpora cezhraničnej spolupráce 

v oblasti cestovného ruchu, kultúry, 

športu a životného prostredia - obnova 

historického prameňa umiestneného v 

kamennej pivnici  

Program cezhraničnej spolupráce PL-SK 

Os 1: Oblasť podpory 1. Komunikačná a 

dopravná infraštruktúra 

 

Os 2:  Oblasť podpory 1. Rozvoj cezhraničnej 

spolupráce v oblasti turizmu 

Oblasť podpory 3 – Vytváranie sietí,  

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

9) Verejná zeleň, lavičky, úprava 

verejných priestranstiev, dolnenie 

mobiliáru (pred OcÚ, OcD a obecným 

cintorínom) - zóny oddychu, 

modernizácia autobusových zastávok 

 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Obnova a rozvoj obcí 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

10) Regulácia miestneho potoka  

(druhá časť) a výstavba hrádze zo 

záchytných štrkov 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Základné služby pre vidiecke 

obyvateľstvo 

 

Protipovodňová ochrana 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

11) Modernizácia a rekonštrukcia 

verejného osvetlenia 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.2. Obnova a rozvoj obcí 

 

 

Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

12) Rekonštrukcia a modernizácia 

obecnej hasičskej zbrojnice 

PROGRAM ROZVOJA VIDIEKA  

3.4.1. Základné služby pre vidiecke 

obyvateľstvo 
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Príprava projektu: externá firma  

Garant projektu: starosta obce 

Predpokladaná realizácia: 2018-2028 

 

 

ZÁVER 

 

Na základe celkového zhodnotenia situácie v obci Suchá Dolina boli v Programe 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja stanovené strategické ciele a na nich naviazané 

opatrenia na dosiahnutie týchto cieľov. Po konzultáciách s predstaviteľmi obce hlavne 

starostom obce boli vybrané viaceré projektové zámery, ktoré obec plánuje realizovať. 

Pre tieto zámery boli vybrané najefektívnejšie a najreálnejšie možnosti získania 

finančných prostriedkov zo zdrojov poskytovaných fondmi európskej únie prípadne zo 

štátnych zdrojov. Tieto projektové zámery odzrkadľujú súčasné potreby a požiadavky 

obce takže je predpoklad, že sa v budúcnosti budú dopĺňať prípadne obmieňať. 

 

Získaním finančných prostriedkov a následnou realizáciou predložených 

projektových zámerov budú naplnené opatrenia a strategické ciele stanovené v tomto 

Programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja, čím bude naplnená strategická vízia 

taktiež určená v tomto programe. 
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Uznesenie č. 10/2018 
z II. rokovania  Obecného zastupiteľstva Obce Suchá Dolina 

zo dňa 15.12.2018 

___________________________________________________________________________ 

 

Obecné  zastupiteľstvo Obce Suchá Dolina v súlade § 11 ods. 4 písm. c) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v z. n. p. 

Z dôvodu nedostatočných finančných zdrojov nedošlo k naplneniu cieľov  

PHSR Obce Suchá Dolina z roku 2008,  

 

Obecné zastupiteľstvo Obce Suchá Dolina 

Schvaľuje a predlžuje 

PHSR Obce Suchá Dolina na ďalšie obdobie 2018 - 2028 

 

 

   

V Suchej Doline, 17.12.2018 

 

 

         Ing. Katarína Petenčáková v.r. 

          starostka obce 

 


